

HOLICKÉ LISTY

MĚSÍČNÍK PRO MĚSTO HOLICE



NEVŠEDNÍ UDÁLOSTI VŠEDNÍHO ŽIVOTA SLOVEM I OBRAZEM



DECHOVKA, TANCAJSTŘI, DIXIELAND, VELOCIPÉDISTÉ

Rozhodně to nebyl špatný nápad vstoupit letos do májových oslav již v předvečer měsíce květu prezentací místních zájmových sdružení na prostranství před kulturním domem a poté pokračovat až do noci filipojakubské u čarodějnické hranice na stadionu. Někdy přispěje trocha štěstí a vyvede se všechno. Tak tomu bylo tentokrát ve zmíněný den: dechová hudba „břínkala“ vydatně a dávala široko daleko vědět, že sláva právě začíná, „tancmajstří“ nenechali nikoho na pochybách o tom, že tanec mají v těle i na zámkové dlažbě, Johnny Gardenko-dixieland mladých adeptů hudebního kumštu překvapil melodiemi z první i druhé kapsy, velocipédisté na historických kolech znovu přesvědčili, že ne nadarmo jsou zvaní k produkcím do všech koutů naší vlasti. Ani diváci nezklamali a potvrdili, že na „svoje“ domácí kumštýře dokáží přijít a ocenit jejich výkony, ať jde o žánr jakýkoliv. Průběh zábavné hodinky nezklamal patrně nikoho a velmi příjemné bylo i to, že přítomní pochopili záměr pořadatele a zcela samozřejmě „odpochodovali“ v průvodu ke sportovnímu stadionu na čarodějnické pokračování. To také nemělo chybu, hranice plála jak se náleží a velký ohňostroj celý podvečerní a večerní program efektně zakončil.

Proto jistě není od věci touto cestou poděkovat všem, kteří k úspěchu letošního „Vítání máje“ na úvod oslav 60. výročí holického povstání přispěli: dechové hudbě kulturního domu, Gardenko-džezbandu mladých, taneční skupině Hany Flekové, klubu historických kol Sokola, odboru technických služeb MÚ, sboru dobrovolných hasičů, SK Holice. Kromě toho za účast, pozornost a trpělivost všem divákům a za mimořádně přívětivé počasí svatému Petrovi.

Text Miloslav Kment, foto Vladislav Branda

Foto na titulní stránce Marie Hladíková

Slovo starosty Ladislava Effenberka



Vážení občané, čtenáři měsíčníku „Holické listy“!

Právě v těchto chvílích jsem si uvědomil, jak ten čas letí závratným tempem. Zdá se mi, že jsem Vás před několika dny na stránkách tohoto listu vítal při vstupu do nového roku. Zatím uběhlo téměř půl roku a většina z nás se začíná chystat na letošní letní dovolenou. Pokud se chystáte někam i Vy, přeji Vám, abyste vybírali dobře a pokud možno levně.

Hovořím sice o budoucnosti, ovšem v dnešním „slovu“ se vrátím do uplynulého měsíce. Patřil především oslavám vítání máje a 60. výročí holického povstání a osvobození.

Naší snahou a cílem bylo připravit tyto jubilejní oslavy rozmanitě, zábavně i důstojně. Podle mého pohledu, ale především podle ohlasů veřejnosti byly oslavy zdařilé. Předvečer prvního května – „Vítání máje“ – byl dobrým vykročením, program holických amatérských souborů i následující tradiční „čarodějnice“ zřejmě nikoho nezklamaly. Velmi nám záleželo na tom, abychom výrazným způsobem připomněli jednu z nejvýznamnějších událostí v historii města – holické povstání v květnu roku 1945. Nejen k připomenutí, ale rovněž k vysvětlení těchto událostí byla proto vydána mimořádná příloha květnového čísla „Holických listů“ a kulturní dům připravil sice krátkodobou, ale velmi působivou a přesvědčivou dokumentární výstavu „Holické povstání 1945“.

Rozhodně důstojný byl letošní pietní akt u památníku padlých na hřbitově. Význam akce podtrhla účast krajského hejtmána Michala Rabase, ředitele krajského vojenského velitelství plukovníka Josefa Růta, městských zastupitelů, představitelů politických stran a nepochybně též hojná účast občanů. Chci proto ještě dodatečně využít této příležitosti, abych poděkoval všem aktérům této pietní vzpomínky za přípravu i účast, zvláště pěveckému sboru žáků Základní školy Komenského ulice, recitátorkám – studentkám Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích, dechové hudbě kulturního domu, čestné strážní holických skautů, členům svazu bojovníků za

svobodu, jakož i technickým pracovníkům za vzornou přípravu pietního místa.

Nezapomněli jsme však ani na úpravu pomníčků padlých. Jak již psal v květnovém čísle místostarosta Pavel Hladík, pomníčky a jejich okolí doznalo potřebných úprav, ovšem vzhledem k vývoji letošního počasí se vše dle plánu nestihlo do dnů oslav, proto v opravách bude během roku pokračováno. Ve čtvrtek 5. května dopoledne jsem s předsedou svazu bojovníků za svobodu Ladislavem Zemánkem osobně položil kytičky na všech třiatřiceti místech v katastru města. S potěšením Vám mohu tlumočit názory nezávislých osob – například zmíněných zástupců kraje – že vzpomínkový akt v Holicích měl vysokou úroveň. Tolik jsem považoval za nezbytné dodat k letošním májovým oslavám.

A nyní ještě pár slov „z jiného soudku“. Již v rozboru rozpočtu pro letošní rok jste si mohli všimnout, že počítáme s četnými opravami komunikací a chodníků. Momentálně přijde na pořad úsek chodníku od radnice podél Malavi – marketu k autobusovému nádraží. Zastupitelstvo na tuto akci uvolnilo půl milionu korun, dodavatel je vybrán a současně probíhá jednání o úpravách projektu. V každém případě by tento úsek měl dostat novou tvář nejdéle během prázdnin.

Příjemně prožítí měsíce června pokud možno bez hojných medardovských dešťů Vám přeje

Mgr. Ladislav Effenberk, starosta města



ZPRÁVA O ČINNOSTI RADY MĚSTA

Mimořádná schůze rady města dne 2. května 2005

Mimořádná schůze rady se konala před zasedáním zastupitelstva. V rámci své kompetence schválila rada 3. rozpočtovou změnu v rozpočtu města na rok 2005. Jedná se o přesun schváleného příspěvku 10 000 Kč pro Středisko křesťanské pomoci Centrum Pardubice mezi kapitolami rozpočtu. Rada rovněž schválila převod majetku (počítače v účetní hodnotě 26 874,75 Kč) z vlastnictví města do vlastnictví obcí Dobrovolného svazku obcí Holicka. Technika byla zakoupena pro obce svazku s příspěvím státu, takže musela být po určenou dobu vedena v majetku našeho města.

Rada projednala plán oprav chodníků a uložila vedoucímu odboru správy majetku a výstavby města zahájit přípravu rekonstrukce chodníku od radnice podél čp. 61 v ulici Bratří Čapků k autobusovému nádraží. Zastupitelstvu doporučila v této souvislosti schválit uvolnění 500 000 Kč z kapitálové rezervy. Rekonstrukce tohoto nejfrekventovanějšího chodníku by měla proběhnout do 30. června.

Na základě došlých žádostí schválila rada ukončení pronájmu kanceláře v Palackého čp. 38 (paní Čížková) k 31. 5. a bezplatný pronájem prostoru před prodejnou Albert pro firmu Avon na jednodenní akci v rámci boje proti rakovině prsu. Rada zamítla žádost o finanční příspěvek na sochu generála Pattona v obci Dýšina.

Po projednání návrhů doporučila rada zastupitelstvu schválit vyhlášky č. 4 a 5 o odpadech. Dále pak zastupitelstvu doporučila schválit podání žádosti o státní dotaci na rekonstrukci školní budovy v Holubově ulici. Vedoucímu odboru správy majetku a výstavby města bylo uloženo opravit do konce června stávající okna v obytné části budovy čp. 500 v Holubově ulici. Rada schválila poskytnout tradiční příspěvek 15 000 Kč Domu dětí a mládeže Holice na vydání holického kalendáře na rok 2006.

Schůze rady města dne 16. května 2005

Prvním bodem programu bylo projednání zprávy o vyhodnocení zimní údržby místních komunikací v zimním období 2004/2005. Rada vzala zprávu na vědomí a vyslovila poděkování technickým službám za dobrou práci. Na vědomí vzala rovněž zprávy o opravách místních komunikací a o pracech na veřejné

zeleni v roce 2005. Rada jmenovala s platností od 1. 7. 2005 pana Josefa Kozla ředitelem nově ustavené příspěvkové organizace Technické služby Holice.

V další části schůze rada projednala zprávu o plnění svého usnesení č. 41, které se týkalo studie využití ploch mezi kulturním domem a potokem v Holubově ulici. Seznámila se stanovisky komisí rady a po diskusi rozhodla, že se k tomuto bodu vrátí ještě na příští schůzi. Na vědomí vzala rada zprávu o činnosti Sboru pro občanské záležitosti.

Rada byla seznámena s výsledky poptávkového řízení na rekonstrukci chodníku od radnice k autobusovému nádraží. Po obšírné diskusi k navrhovanému řešení rozhodla projednat sporné body po skončení schůze na místě samém a konečné usnesení schválit na příští schůzi. Vedoucímu odboru správy majetku a výstavby města uložila rada zadat zpracování zastavovací studie lokality „Podlesí“. Jedná se o pozemky na kraji této místní části. Rada schválila cenu nákupu chatky v místní části Roveňsko v nabízené výši 15 000 Kč. Nákup této chatky požaduje již delší čas osadní výbor v této části města.

Poté se rada věnovala došlým žádostem. Zamítla žádost firmy Solvit o umístění prodejního stánku na náměstí s tím, aby byl tento stánek umístěn na jiném místě ve městě. Rada vyhověla žádosti ředitelky MŠ Staroholická a schválila změnu v projektu rekonstrukce bývalé školní budovy ve Staroholické ulici tak, aby mohla být zvýšena kapacita mateřské školy na 27 dětí.

Rada uložila vedoucímu odboru správy majetku a výstavby města vypsát poptávkové řízení na zpracovatele projektu rekonstrukce školní budovy v Holubově ulici. Navazuje se tak na rozhodnutí zastupitelstva o podání žádosti o státní dotaci na tuto akci. Dále rada schválila příspěvek 10 000 Kč na akce BESIP v rámci dopravní výchovy dětí. Pro některé nejasnosti v předložených podkladech odložila rada projednání podání obce Dolní Roveň k změně územního plánu a žádost o stanovisko k rekultivaci části silnice I/35 po vybudování silničního obchvatu města.

Rada se seznámila s dopisem Českého svazu ochránců přírody Čeperka o chystané spalovně odpadů v Opatovicích nad Labem a vyslechla informaci starosty o polském městě Strzelce Opolskie, které nám bylo naším konzulátem doporučeno k navázání družebních vztahů. Rada uložila starostovi zahájit v tomto směru potřebná jednání.

Mgr. Pavel Hladík, místostarosta města

MĚLI BYSTE VĚDĚT...

ZIMNÍ ÚDRŽBA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ V OBDOBÍ 2004/2005 (projednáno na schůzi rady města dne 16. května 2005)

První výjezd v rámci zimní údržby se uskutečnil 26. listopadu 2004, poslední pak 12. března 2005. Celkem najezdila technika technických služeb 4 145,8 km. Po celou dobu byly drženy noční pohotovostní služby. Pro posyp se spotřebovalo 149 kubíků písku a 38 kubíků soli. Poděkování patří také holickému středisku Správy a údržby silnic za ochotu a materiální pomoc.

Problémem zůstává jednak stárnoucí technika technických služeb, jednak stále se opakující neukáznenost řidičů při parkování v ulicích. Zvláště parkování v protisměru je při nočním zimním

úklidu velice nebezpečné. O tom, že v některých ulicích se vzhledem k parkujícím autům nedá s radlicí projet, netřeba hovořit.

Rada vyslovila poděkování pracovníkům technickým služeb za jejich práci při zimní údržbě místních komunikací, kterou považujeme v Holicích ve srovnání s jinými městy jako nadstandardní. Připomeňme i fakt, že od 1. ledna 2005 nejsou již pro práce v technických službách k dispozici pracovníci náhradní vojenské služby a navýšení stálých pracovníků nemohlo být z finančních důvodů provedeno.

ZELENÁ JE TRÁVA

Ne, nebudeme pokračovat o fotbale, ale o další činnosti tech-

nických služeb. Tedy o údržbě travnatých ploch v Holicích. Od jara do podzimu se většina pracovníků technických služeb musí věnovat sekání trávy na veřejných plochách. Tráva si říct nedá a jeden zástříh jí nestačí. Takže se jedno místo seká třikrát, čtyřikrát i vícekrát. Celkem se technické služby musí postarat o 25 hektarů zelených ploch. Ještě před pěti lety to bylo jen 5 hektarů... Takže, vážení spoluobčané, nebudujte, že před váš dům nepřijeli posekat trávu právě hned a teď. „Chlapi z technickéjch“ to určitě udělají zítra či pozítří.

OPRAVY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

(projednáno na schůzi rady města dne 16. května 2005)

Jarní opravy komunikací byly zahájeny 14. dubna. Jedná se o tradiční opravy výtluků, propadů a nerovností po zimním období, které v našem městě provádí firma REAL speciální silniční práce s. r. o. Slatiňany. Rozsáhlejší oprava byla v dubnu provedena na místní komunikaci k cihelně.

Větší opravy budou provedeny na místních komunikacích v místní části Roveňsko (rozpadlá část u rybníčka) a v Palackého ulici (úprava komunikace a instalace odvodňovacích žlabů u střediska lékařské záchranné služby). Počítá se i s celkovou opravou mostku v místní části Podhráz a doplněním obrubníků u křižovatky ulic Zahradní a Josefská.

Celoplošné opravy komunikací jsou plánovány v místní části Podlesí (od Kamence k autokempu a silnici I/35), v ulicích Havlíčkova a U Kapličky, u Mateřské školy Holubova a u silnice na Blažkovec.

V případě dostatku financí bude radou zastupitelstvu doporučeno zařadit do kapitálové části rozpočtu opravu komunikace na Podhrázi, a to části od hlavní silnice k mostku přes Ředičku. Tato část totiž neváže na případné práce s vybudováním kanalizace. V současné době probíhají jednání se společností Wienerberger Cihlářský průmysl a. s. České Budějovice o finanční spoluúčasti na rekonstrukci komunikace k cihelně. V kladném případě by práce proběhly v koordinaci se společností VAK Pardubice, která by před tím provedla opravu vodovodu v zájmovém území Hanzlova ulice.

ČINNOST SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

(projednáno na schůzi rady města dne 16. května 2005)

Naposledy se rada zabývala činností sboru pro občanské záleži-

tosti na své schůzi 12. července 2004. Od té doby do 30. dubna 2005 sbor zajistil řadu slavnostních akcí. Při šesti obřadech bylo přivítáno mezi občany našeho města 26 dětí ze 30 pozvaných. Osm manželských párů přijalo pozvání na hromadný obřad oslavy jejich stříbrné svatby. V rámci oslavy zlaté svatby se jeden obřad uskutečnil v obřadní síni, ve třech případech navštívili členové sboru jubilanty při domácích oslavách. S osobním blahopřáním a dárkem navštívili členové sboru 13 občanů starších 90 let a sedmi bylo zasláno písemné přání. Občanům, kteří dovrší 70, 75, 80, 85 a 90 let věku je zasíláno písemné blahopřání. Za uvedené období se tak stalo ve 126 případech.

PARTYZÁNSKÝ POZDRAV

Bude to asi tak šest let co s našim městem navázal styk ukrajinský občan Mikola Ivanovič Nanka, který se na sklonku války zúčastnil bojů v Holicích a okolí jako člen partyzánského oddílu. Od té doby si píšeme a panu Nankovi se snažíme posílat informace a materiály o Holicích, na které stále vzpomíná. Proto není divu, že od něho v těchto dnech přišla odpověď na náš dopis doplněný o přílohu „Holických listů“ věnovanou 60. výročí holického povstání v květnu 1945. U příležitosti tohoto výročí zdraví Mikola Ivanovič Nanka všechny občany Holic a přeje jim hodně zdraví, štěstí a úspěchů v klidném životě v míru.



Takže milerádi tento pozdrav předáváme občanům města prostřednictvím našich novin.

Rubriku Měli byste vědět připravuje Mgr. Pavel Hladík, místostarosta města

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vítání občánků

Na jaře letošního roku byly v obřadní síni městského úřadu přivítány mezi občany Holic tyto děti:

Petr Vlk
(Husova 450)

Zuzana Pišová
(Holubova 953)

Lucie Pišová
(Holubova 953)

Jakub Růžek
(Holubova 848)

Soňa Hrubanová
(Pod Homolí 887)

Natalie Němcová
(Na Mušce 1058)

Jan Klouček
(5. května 759)

Šárka Jonášová
(Josefská 6)

Markéta Doležalová
(Smetanova 539)

Natalie Bůžková
(Jiráskova 654)

Tomáš Růžička
(Máje 251)

Uzavřené sňatky

Dne 25.3. **Roman Schmeiser a Petra Vokounová**

Dne 5.5. **Martin Strnad a Šárka Kara**

ÚŘEDNÍ DESKA

(informace z městského úřadu a jeho odborů připravil ing. Vladislav Branda, tajemník MÚ)

Správní odbor – výměna občanských průkazů

Připomínáme, že občanské průkazy (OP typu knížka s plátěnými nebo umělohmotnými deskami) vydané do 30. dubna 1993 a první „kartičkové“ OP vydané do 31. 12. 1994 pozbývají platnosti dnem **31. prosince 2005** a bude nutno je vyměnit. Prosíme občany, aby výměnu neponechávali na poslední chvíli, ale občanské průkazy vyměňovali v dostatečném časovém předstihu již v průběhu roku 2005. Při žádosti o výměnu tohoto občanského průkazu je třeba předložit dosavadní občanský průkaz, 1 ks fotografie ze současné doby a vyplnit příslušnou žádost.

Průkazkové fotografie na počkání

Obecně prospěšná společnost SPID handicap, Parník-centrum pro vozíčkáře z Pardubic, provozuje v prostorách holického městského úřadu v kanceláři č. 409 ve III. patře fotoateliér.

Průkazkové fotografie se zhotovují na moderním digitálním zařízení na počkání a v ceně 70 Kč za 4 fotografie. **Provozní doba je v pondělí a ve středu od 8 do 16.30 hodin, v pátek od 8 do 12 hodin, informace na tel. 466 741 282.**

Odbor dopravy – výměna řidičských průkazů a cesty do zahraničí

V minulých dnech prošla poslaneckou sněmovnou novela zákona o pozemních komunikacích, která řeší prodloužení termínu výměny řidičských průkazů (ŘP). Termín pro výměnu řidičských průkazů, vydaných do konce roku 1993 se posouvá o dva roky, tj. tyto typy ŘP musí být vyměněny do konce **roku 2007**. Termín výměny ŘP vydaných od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000 se prodlužuje do roku 2010. Výměny všech těchto ŘP, vydaných do konce roku 2000 jsou bezplatné, k žádosti o výměnu se dokládá 1 fotografie a stávající průkaz. Posunuje se i termín výměn ŘP

vydaných od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004 a to do konce roku 2013.

Od května 2004 jsou vydávány tzv. „Euro“ ŘP, které jsou uznávány ve všech zemích Evropské unie. Pokud cestujeme do zahraničí se starším řidičským průkazem, vydaným do května 2004, musíme mít ještě mezinárodní ŘP, který vydává na počkání pracoviště odboru dopravy (je třeba 1 fotografie, stávající ŘP a správní poplatek je 50 Kč). Mezinárodní ŘP je třeba i k novým „eurořidičákům“, pokud cestujeme do zemí mimo Evropskou unii.

Pozvánka na jednání zastupitelstva 27. června

V pondělí 27. června 2005 v 18 hodin se bude konat pravidelné veřejné zasedání Zastupitelstva města Holic. Zasedání proběhne v klubovně kulturního domu.

V programu je projednání výsledků hospodaření města k 30. 4. 2005, dalším bodem schválení plánu práce zastupitelstva a rady města na 2. pololetí 2005. Dále se bude projednávat návrh na změnu územního plánu města, pravidelným bodem budou také převody nemovitého majetku města.

Srdečně zveme občany na jednání holických zastupitelů.

Stavební úřad – opravy komunikací a chodníků

Silniční správní úřad v současné době projednává žádost o úplnou uzavírku silnice č. III/3057 v termínu od 13. června do 24. července. Jedná se o část ulice Husovy od křižovatky s Hradeckou až po potok Ředička. Bude provedena celková rekonstrukce této silnice, kostkový povrch bude nahrazen živičnou směsí. Objížďka bude vedena ulicí Tyršovou a Holubovou.

Další projednávaná žádost se týká uzavření chodníku kolem „Malaví“, tj. od městského úřadu k autobusovému nádraží. V průběhu června bude provedena celková rekonstrukce povrchu chodníku, prováděcí firmou bude Stavitelství Malý a syn, s.r.o. z Pardubic, rekonstrukce bude dokončena do 30. června, obchůzkové trasy budou zajištěny a označeny.

Pod veřejnou kontrolou

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA HOLIC ZE DNE 2. května 2005

- č. 287 - Zastupitelstvo města Holic bere na vědomí informaci o stavu na úseku veřejného pořádku a dopravy.
- č. 288 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje postup RM Holice dle přednesené zprávy ze schůzi rady města od posledního zasedání ZM Holice dne 7. března 2005.
- č. 289 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje výsledek hospodaření Dobrovolného svazku obcí Holicka za rok 2004 bez výhrad.
- č. 290 - Zastupitelstvo města Holic zřizuje od 1. 7. 2005 příspěvkovou organizaci města Holic s názvem Technické služby Holice.
- č. 291 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje zřizovací listinu příspěvkové organizace Technické služby Holice.
- č. 292 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje prodej pozemku p.č. 1547/1 o výměře 147 m² z majetku města.
- č. 293 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje prodej pozemku p.č. 1452/2 o výměře 89 m² z majetku města.
- č. 294 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje výkup pozemku p.č. 2078/21 o výměře 27 m² do majetku města.
- č. 295 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje výkup pozemku p.č. 2764/4 o výměře 49 m² do majetku města.
- č. 296 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje směnu pozemků

p.č. 7862/8, 7862/9, 851/36, 2402/32 o celkové výměře 2100 m² zatím v majetku pana Jana Novotného, Husova 449, Holice za část městského pozemku p.č. 1992/2 v místní části Podlesí, o stejné výměře.

- č. 297 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje obecně závaznou vyhlášku města Holic č. 4/2005 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území města Holic.
- č. 298 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje obecně závaznou vyhlášku města Holic č. 5/2005 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu.
- č. 299 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje II. rozpočtovou změnu v rozpočtu města na rok 2005.
- č. 300 - Zastupitelstvo města Holic bere na vědomí reklamaci pana Vladimíra Lochmana, Bratří Čapků 61, Holice.
- č. 301 - Zastupitelstvo města Holic:
 1. odvolává na vlastní žádost z funkce člena finančního výboru Ing. Jaromíra Lohnského
 2. volí členkou finančního výboru pí. Hanu Bendovou, nám. T. G. Masaryka 2, Holice
- č. 302 - Zastupitelstvo města Holic schvaluje podání žádosti o dotaci na rekonstrukci budovy základní školy Holubova ul. čp. 47, Holice ve výši 7,5 mil. Kč.

Holice 2. 5. 2005

Dobrovolný sbor hasičů Holice

Dobrovolný sbor hasičů byl v Holicích založen v roce 1875 a organizační práce se chopila tělovýchovná jednota Sokol. Po skončení přípravných akcí a schválení stanov započalo v roce 1876 cvičení sboru. Tehdy se přihlásilo 34 aktivních a 25 přispívajících členů. O sto let později, v roce 1975, již čítala členská základna 116 členů, z toho 28 žen. Do požárních družstev bylo zařazeno 42 členů. K dnešnímu dni sbor eviduje pouze 26 členů. Nejvíce členů měl sbor v šedesátých letech minulého století, a to 310.

Od roku 1967 je náš sbor určen jako výjezdová jednotka, která úzce spolupracuje s profesionálním sborem z Pardubic. Ke konci roku 1975 bylo v Holicích detašované pracoviště Veřejného požárního útvaru Pardubice. Stanice byla umístěna v našem požárním domě až do roku 1986, kdy byl postaven ve dvoře nový dvoupatrový objekt s prostornými garážemi a dobrou vybaveností. Nyní slouží Hasičskému záchrannému sboru Pardubického kraje a Policii České republiky.

I my, dobrovolní hasiči, jsme se dočkali lepších podmínek pro naši práci. Na sklonku roku 2000 započala celková rekonstrukce už chátrajícího hasičského domu, postaveného v roce 1953. Dne 22. ledna 2001 jsme společně s představiteli města naši „hasičárnu“ slavnostně otevřeli. Náklady na rekonstrukci přesáhly 2,5 milionu korun. Nemálo finančních prostředků investovalo město i na výstroj, výzbroj a další potřebný materiál. V současné době se vyskytly problémy s výjezdovým vozidlem CAS 25 Trambus a my věříme, že společně s Městem Holice najdeme cestu k jejich vyřešení.

Členové sboru musí zajišťovat údržbu a úklid hasičského domu, ale hlavně techniky, která je jim svěřena a musí být vždy akceschopná při záchrane majetku občanů i města při požárech a jiných živelných pohromách. Každý rok absolvujeme řadu školení: bezpečnost práce při zásahu, zacházení a hašení výbušných látek a jedů a jejich likvidace, cvičení s dýchacími přístroji, proškolení a práce s motorovou pilou, kondiční jízdy řidičů a řadu cvičení technikou. Toto vše vyžaduje od našich členů nemálo hodin jejich volného času věnovaných této náročné a bezplatné činnosti.

Za posledních třicet let vyjízďela naše družstva ke 193 požárům, účastnila se 61 námětových cvičení a zajišťovala dohled při různých kulturních, společenských i sportovních akcích. Z větších požárů jmenujme: školní budovu v Komenského ulici v Holicích, tělocvičnu a klubovnu v obci Chvojenc, odchovnu prasat a přilehlé stodoly v Radhošti, stodolu v Čeradicích, byt v Hradecké ulici v Holicích, kde uhořela jedna osoba, krávin v Litětínách, areál pily v Borohrádku, rodinný dům v Rokytně, ve kterém uhořela jedna osoba (úmyslné zapálení), osobní automobil mezi obcemi Ostřetín a Vysoká, ve kterém uhořely tři osoby, objekt hostince ve Velínách, farní budovu ve Vysokém



DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ SBOR v HOLICÍCH
 si Vás dovoluje pozvat na



Oslavy

130 let

ZALOŽENÍ SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HOLICÍCH

Dne 18. června 2005

**OSLAVY SE USKUTEČNÍ
NA PROSTRANSTVÍ U KULTURNÍHO DOMU**

PROGRAM OSLAV

9.00 hod. Uctění památky zemřelých členů na místním hřbitově
 10.00 hod. Vystoupení Tanečního studia Hany Flekové
 11.00 hod. K poslechu bude vyhrávat Barevná muzika pod vedením F. Machače
 13.00 hod. Ukázky techniky hasičských záchranných sborů z Pardubic, Holice, Hradce Králové, Zdravotnické záchranné služby z Pardubic a Policie ČR
 Dále budou následovat ukázky: SDH Třebetechovice pod Orehem, SDH Kunčice a SDH Holice
V průběhu celého slavnostního dne bude přítavenk, občerstvení a vyhořování (viz firm Vápenk - Team Scania z Bystr)

19.00 hod. Slavnostní schůze pro členy SDH Holice a pozvané hosty
(Ukázky záchranné techniky. Váš bude sloužit pracovník tiskového oddělení Křepického záchranného sboru Pardubice - Veršbeka Hůlčová)

Srdečně Vás zvou: **HASIČI**

Chvojně, stoh slámy a.s. Holas ve Starých Holicích, a několik větších lesních požárů. Jednotka vyjížděla k čerpání vody při lokálním zatopení po průtrži mračen obce Býšť, Dolních Ředíc, Velín, Starých Holice a na sídlišti Muška v Holicích. Zajišťovali jsme pomoc na strhaných střeších po větrných smrštích na bytové jednotce na sídlišti Muška a budově kulturního domu; rozřezávali a uklízeli jsme i spadlé a vyvrácené stromy.

Těž nelze opomenout, že za posledních dvacet pět let náš sbor opustila řada dobrých a kvalitních členů: Josef Švec, Oldřich Mandys, František Vaniš, Stanislav Schejbal, Jan Jedlička, Karel Vaniš, Jaromír Jedlička, Karel Holub, Josef Krpata, Miroslav Kašpar, Alfréd Pfeifer, František Blažek, Jiří Rusín, Stanislav Holub, Jaroslav Horák, Františka Vanišová, Jiří Formánek, Jaroslav Flégr, Václav Havránek, Jaroslav Hlava, František Šplíchal. Na tyto i ostatní zemřelé členy vzpomene při oslavách na místním hřbitově.

V současné době pracuje výbor sboru v tomto složení:

starosta	Jiří Kerouš
náměstek	Zdeněk Červinka
velitel	František Mrňávek
strojník	Karel Tuček st., Karel Tuček ml.
preventista	Petr Novotný, Adéla Tučková
jednatel a kronikář	Miroslav Vaniš
hospodář	Václav Meliš
referent MTZ	Václav Švancara, Patrik Klouček
člen výboru	Zdeněk Meliš
předseda Krr	Vladimír Vaniš
člen Krr	Kamil Vlétl, Bohumila Hofmanová
čestný člen sboru	Josef Svoboda

Dle kroniky a zápisů zpracoval Miroslav Vaniš

KULTURA

DIVADLO - ČERVEN 2005 - KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC

STŘEDA 1. ČERVNA V 18.00 HODIN
ZUŠ HOLICE

Závěrečný koncert tanečního oboru ZUŠ Holice.
Velký sál kulturního domu.

PÁTEK 3. A SOBOTA 4. ČERVNA
75 LET DĚTSKÉHO DOMU HUSOVA 623 HOLICE

Pátek 3. 6. v 10.00 hodin.

V pořadu pro školy a hosty se představí děti z dětského domova.

Sobota 4. 6. ve 13.00 hodin.

Slavnostní koncert k výročí, na kterém vystoupí Petr Kolář, skupina M. Říp a Taneční studio Hany Flekové.

Dětský domov Husova 623 Holice ve spolupráci s Nadačním fondem Radost a pod patronací radní pro školství Pardubického kraje Marie Málkové.

Velký sál kulturního domu.

STŘEDA 8. A ČTVRTEK 9. ČERVNA V 18.00 HODIN
AKADEMIE

Akademie žáků Základní školy Komenského v Holicích.
Velký sál kulturního domu.

SOBOTA 11. ČERVNA V 19.00 HODIN

V RYTMU 2005 - TANEČNÍ STUDIO HANY FLEKOVÉ

Na gala vystoupení se vám představí tanečnice a tanečníci Tanečního studia Hany Flekové Holice.

Velký sál kulturního domu.



ČTVRTEK 16. ČERVNA V 16.00 HODIN
AKADEMIE

Akademie žáků mateřské školy Holubova.
Velký sál kulturního domu.

SOBOTA 18. ČERVNA V 19.30 HODIN
SMOLJAK – CIMRMAN - SVĚRÁK
DLOUHÝ, ŠIROKÝ A KRÁTKOZRÁKÝ

V úvodním semináři k této hře se přesvědčíte o tom, že se génius českého velikána nesklonil ani před takovými mistry pohádek jakými byli bratři Grimmové či Božena Němcová a směle se pustil do tvorby pohádek vlastních. To, že u dětí i dospělých vesměs propadly a neujal se ani celkem roztomilý „Kašpárkův hrobeček“ nebylo jeho vinou, ale na vině byla tehdejší pruderní společnost. Že Cimrman pohádky psát uměl vás přesvědčí druhá část programu a veselá

pohádka „Dlouhý, Široký a Krátkozraký“. Určitě se máte spolu s dětmi na co těšit.

Žižkovské divadlo Jára Cimrmana.

Velký sál kulturního domu.



VÝSTAVA VE VITRÍNÁCH
ZUŠ HOLICE – výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Holice.

Všechny informace o dění v KD získáte na internetové stránce www.kd.holice.cz. Vstupenky je možno zakoupit v propagaci kulturního domu, objednat telefonicky na čísle 466 920 476 nebo e-mailem na adrese kd@holice.cz.

MĚSTSKÉ KINO HOLICE – ČERVEN 2005

Pondělí 6. 6. v 17.00 hodin
ROBOTI



Chudý manželský pár robotů Copperbottomových si pořídí malého Rodneyho. Optimistický a talentovaný „chlapeček“ těžce nese, že náhradní díly jeho rostoucího těla jsou poděděné po bratřích a sestřenicích, a tak se rozhodne opustit rodné město a stát se v Robot City vynálezcem u všemi obdivovaného mistra Bigwelda. Jeho představa o úžasném vědci brzy vezme za své a Rodney pochopí, že osud robotů určených k odpisu záleží na něm...

USA - 92 minut – animovaná rodinná komedie – 60.- Kč

úterý 14. 6. v 19.30 hodin
NENÁVIST



Podle japonské tradice je místo, na němž se odehrál zločin z nenávisti, prokleté. Zůstává na něm smrt, která si vybírá oběti, jež se do osudného prostoru dostanou. Američanka Karen (Sarah Michelle Gellarová) se tom uprostřed moderního Tokia přesvědčí na vlastní oči, pardon, na vlastní tělo.

USA - 92 minut – horor - 60.- Kč

pondělí 20. 6. v 19.30 hodin
PÁD TŘETÍ ŘÍŠE



Několik posledních dnů „tisícileté říše“ ve filmu, který má podobu dokumentárního dramatu, v němž se údajně devadesát procent promluv opírá o reálné záznamy. Centrem dění je bunkr pod Novým říšským kancléřstvím, ale kromě toho sledujeme i situaci Berlína jako frontového města, měnícího se rychle v ruiny. Kromě zachycení osudů Hitlera a jeho blízkých zde dostávají prostor epizody dalších postav – profesora, generála, chlapce z Hitlerjugend...

SRN - 156 minut – historický válečný - 55.- Kč

úterý 21. 6. v 19.30 hodin
ROMÁN PRO ŽENY



Romantická komedie o milostných příhodách a nehodách třidvacetileté redaktorky (Zuzana Kanóczová) časopisu Vyrovnaná žena a její výstřední matky (Simona Stašová). Film podle Vieweghova bestselleru natočil Filip Renč.

ČR - 95 minut – romantická komedie - 60.- Kč

**V MĚSÍCÍCH ČERVENCI A SRPNU KINO
NEHRAJE. NA SHLEDANOU V ZÁŘÍ.**

Všechny informace o dění v KD získáte na internetové stránce www.kd.holice.cz. Vstupenky je možno zakoupit v propagaci kulturního domu, objednat telefonicky na čísle 466 920 476 nebo e-mailem na adrese kd@holice.cz.

Mistři, Hvězdy...

V televizi, rozhlasu a hlavně v tisku se dost často používají tato přízviska. Ať to někomu patří nebo ne, rád bych to doplnil jedním poznáním.

V červenci a srpnu 1945 bylo teplé a krásné léto, Praha se začala vzpamatovávat z těžkých ran i bojů květnového povstání. Opojení ze znovu nabyté svobody nadšeně pokračovalo hlavně kulturním životem. Tak se v divadlech hrálo, i když by v normálním čase byly divadelní prázdniny.

Také v divadle, tehdy pojmenovaném „5. května“, to nebylo jiné. V opeře se hráli Smetanovi „Braniboři v Čechách“ a také v činohře byl repertoár příznačný pro tuto dobu. Při jednom nedělním odpoledním představení jsem o přestávce zastihl herce Jindřicha Plachtu jak sedí v kostýmu na schodišti. Bylo teplo a také my jsme se šli nadýchat trochu čerstvého vzduchu. Jak jsme vycházeli z orchestřiště, oslovil můj kolega Jindřicha Plachtu tradičním: „Jak se máte, mistře.“ Ten mu

poděkoval a odpověděl: „Pane kolego, já nejsem žádný mistr, ten byl jen jeden, a to Mistr Jan Hus.“

Tato poznámka mi zůstala v paměti celá desetiletí a občas se mi připomene, když slyším v TV nebo čtu v tisku toto oslovení. Proto mne také upoutala odpověď jednoho mladého účastníka soutěže „Česko hledá Superstar“, který při rozhovoru na otázku, co říká tomu, že je tak slavný, odpověděl: „Já ještě nejsem slavný, ale jenom známý.“ Myslí, že je to upřímná skromnost, kterou si u mladého člověka cením. Škoda, že je to výjimečné. Je to přirozené, že toto oslovení třeba lichotí mnoha mladým umělcům a mnohdy i těm, kteří toho ještě moc neumí. Snad by ale mělo náležet jen těm, kteří ve svém životě už něco vykonali a znamenali. Proto tedy zacházejme s těmi „hvězdami“ a „mistry“ opatrně.

Josef Severa

Lesní družstvo Vysoké Chvojno



1. Historie

Lesní družstva jsou v naší republice méně známou formou vlastnictví lesních pozemků i když jejich historie sahá do 30. let minulého století. V tomto období vzniklo i LD obcí ve Vysokém Chvojně. Lesní majetek obhospodařovaný LD Vysoké Chvojno s.r.o. má velmi bohatou minulost a v historii patřil k panství různých vlastníků. V 19. století tento majetek patřil k Pardubickému velkostatku, který byl později transformován do velkostatku Dašice. Velkostatek spravoval lesní pozemky o výměře cca 7 000 ha a velké množství zemědělské půdy. Zhruba v polovině 19. století se majetek dostal do velkých ekonomických potíží, které vyřešil prodej lesní půdy, neboť půda zemědělská byla v té době daleko více ceněna. Kupcem se stal továrník Liebig provozující textilní továrny v Náchodě. Jeho přístup k lesnímu hospodaření byl velmi kořistnický a v průběhu asi 10 let majetek z velké části vytěžil a poté prodal šlechtici italského původu markraběti Pallaviccinimu. Nový vlastník se projevil jako prozíravý lesní hospodář a začal velkoryse obnovovat vytěžené porosty, opravovat hájenky a další inventář patřící k lesnímu majetku. Jeho zásluhou byla jako bezzásahová část v roce 1884 vyčleněna z lesního hospodaření současná rezervace Buky u Vysokého Chvojna na výměře cca 5,80 ha. V roce 1898 markrabě založil arboretum ve Vysokém Chvojně, které se rozkládá na výměře cca 6 ha a je tvořeno dřevinami z celého světa. Arboretum mělo být původně zámeckým parkem k plánované výstavbě zámku, od které však markrabě po tragické smrti svého syna upustil. Po 1. světové válce vešla v platnost ustanovení 1. pozemkové reformy a vzhledem k tomu, že zastupitelstvo obce Vysoké Chvojno odmítlo vystavit Pallaviccinimu československé občanství, vztahovala se ustanovení pozemkové reformy i na jeho majetek. V době sporů o majetek v roce 1928 přepadla majetek větrná smršť, které padlo za obět asi 350 000 m³ dřeva. V roce 1929 markrabě definitivně prohrál svůj majetkový spor u soudního dvora v Haagu a majetek čekal na nového vlastníka. Část majetku o výměře cca 1 800 ha zakoupilo město Hradec Králové a připojilo jej ke svému stávajícímu historickému majetku. Protože v místě již neexistoval podobný silný kupec doporučilo tehdejší ministerstvo zemědělství obcím soudního okresu Holice, aby vytvořili svazek obcí a ten jako celek aby se ucházel o nákup větší části lesního majetku. Svazek obcí okresu Holického vznikl v roce 1930 a již v roce 1931 bylo založeno Lesní družstvo Vysoké Chvojno zapsané jako společenstvo s ručením omezeným. Majetek za účelem prodeje byl oceněn tzv.



Budova lesní správy

závodními podíly jejichž počet byl 767 a jednotlivé obce podle své ekonomické situace nakoupily majetkové podíly. V roce 1931 se obce prostřednictvím Lesního družstva ujaly hospodaření a z výsledku hospodaření splácely zakoupený majetek. Hospodaření LD bylo přetrženo německou okupací, kdy na majetek byla udělena nucená správa, ale i v této těžké době se dá říci, že lesní hospodářství vzkvétalo. V roce 1945 po osvobození se obce okamžitě ujaly opět svého práva hospodaření v lesích avšak po únoru 1948 již toto hospodaření bylo ztěžováno novou politickou mocí a nad LD se vznášelo nebezpečí zestátnění. Toto nebezpečí se stalo skutečností v roce 1959, kdy byl celý movitý

i nemovitý majetek bez náhrady LD zestátněn. Nové společenské poměry po roce 1989 vzbuzovaly naděje na navrácení tohoto majetku obcím, avšak legislativa restituci tohoto druhu majetku nepřála. Obrat nastal až 15. 3. 1995 kdy byl obcím, podílníkům v Lesním družstvu Vysoké Chvojno, majetek navrácen prostřednictvím vládního usnesení. Toto vládní usnesení bylo nakonec uzákoněno prostřednictvím zákona č.114/2000 Sb.

První valná hromada LD Vysoké Chvojno se konala 1. 9. 1995 a na ní byla založena společnost určená k obhospodařování společného majetku obcí s dnešním názvem Lesní družstvo Vysoké Chvojno s.r.o., která na majetku začala hospodařit 6. 12. 1995.

2. Lesnicko-hospodářské údaje

V současné době majetek patří do vlastnictví 16 obcí Pardubického a Královéhradeckého kraje a jeho výměra činí cca 4 800 ha převážně lesní půdy (4730 ha).

Lesní majetek je zařazen do lesní péstební oblasti 17 Polabí



Přírodní rezervace „Buky u Vysokého Chvojna“

a nachází se v nadmořské výšce kolem 280 m n. m. Z geologického hlediska jsou půdy lesního majetku tvořeny jednak slíny z tzv. „Holické křídové tabule“ a dále pak písků a šterkopísků, které jsou pozůstatkem činnosti řeky Orlice. V současné době je na majetek zpracován nový LHP s platností od 1. 1. 2005 do 31. 12. 2014. Celková porostní zásoba majetku činí 1 224 850 m³ bez kůry což odpovídá průměru 265 m³/1 ha. Průměrný mytní přírůst je 5,4 m³/1 ha, celkový průměrný přírůst 7,9 m³/1 ha a celkový běžný přírůst 8,9 m³/1 ha. Jehličnaté dřeviny jsou zastoupeny 80 % a převládají dřevinou je BOR na výměře 51 % a SM ztepily na výměře 26 %. Listnaté dřeviny jsou zastoupeny 20 % z nichž 8,5 % zaujímají duby, 3 % olše, 2,5 % břiza a zbytek je tvořen ostatními listnáči (OS, JS, HB, LP, BK). V hospodaření LD se významně uplatňuje přírodně blízké hospodaření s diferenciováním přístupem k jednotlivým porostům s důrazem na přirozenou obnovu lesa a to zejména v oblasti genové základny borovice lesní. Podíl přirozené obnovy z 1. zalesnění u LD výrazně překračuje celostátní průměr

Na majetku jsou dvě kategorie lesa a to lesy zvláštního určení a hospodářské lesy. Lesy zvláštního určení jsou na majetku jednak z titulu 2 přírodních rezervací a to rezervace Buky u Vysokého Chvojna na výměře 28 ha a dále rezervace U Parku 4 ha. Do zvláštního statusu spadá 104 ha lesa nacházejících se v Přírodním parku Orlice. Nejvýznamnější část lesů zvláštního určení tvoří genová základna Borovice lesní o výměře 1 728 ha porostní půdy.

Z cílových HS jsou zastoupeny HS 13, 23, 43, 25, 45, 27, 29 z nichž nejvyšší zastoupení mají HS 23, 25, 27. Polovina lesních porostů se nachází na stanovištích ohrožených větrem a to na SLT 20, 2P, 2Q. LHP byla stanovena závazná ustanovení dle zákona č. 289/95 Sb. takto

- maximální celková výše těžeb ... 280 000 m³ hroubí bez kůry.
- minimální plošný rozsah výchovných zásahů v porostech do 40 let věků ... 1 212,89 ha
- minimální podíl melioračních a zpevňujících dřevin při obnově je stanoven v souladu s platnou legislativou.

(pokračování příště)

??? TŘI OTÁZKY PRO RADNICI ???

Pane starosto, touto dobou se již valná část politiků neskryvá se svými plány pro letošní letní dovolenou. Není tajemstvím, pro kterou exotickou zemi se rozhodnete Vy?

„Zatím dávám přednost krásám naší vlasti a dovolenou obvykle spojuji s turistikou na kolách“, odpověděl starosta Ladislav Effenberk a dodal: „Moje dovolená není žádné tajemství, strávím ji v měsíci srpnu spolu s manželkou u Máchova jezera a cyklistické výlety po okolí tamní krajiny budou samozřejmostí. Jen nevím, kde mám zažádat o příznivé počasí.“

Pane místostarosto, v informacích z jednání zastupitelských sborů se nejednou mluví a píše o komisích. Slovo „komise“ zní poněkud stroze, úředně, ovšem pokud o tom něco vím, skutečnost je trochu jiná.

„Podle zákona o obcích může rada zřídit jako své poradní a iniciativní orgány komise. Této možnosti využila i rada našeho města a několik jich zřídila. Jedná se o komise školskou (předsedkyně Mgr. Miroslava Myslivcová), pro mládež a tělovýchovu (předseda Luděk Kaplan), bytovou (předseda Milan Novotný), sociální (předseda Milan Štěpánek), výstavby a životního prostředí (předsedkyně Marie Mládková), dopravy a veřejného pořádku (předseda Tomáš Krátký). Pro výběr veřejných zakázek je to ofertní komise (předseda Ing. Vladislav Branda) a pro nakládání s obecním majetkem komise škodní a likvidační (předseda Josef Němec). Mezi komise je třeba zahrnout i Sbor pro občanské záležitosti (předseda Mgr. Ladislav Effenberk). Tyto orgány pracují po celý rok podle svých plánů práce. Jednorázovou bývá inventarizační komise (předsedou je vždy člen rady města), která zajišťuje inventarizaci majetku města k příslušnému datu,“ řekl v úvodní pasáži místostarosta Pavel Hladík. Dále uvedl příklad činnosti jedné z nich: „Například bytová komise sleduje hospodaření s městskými byty, předkládá radě pořadník uchazečů a návrhy na přidělení městského bytu. Přidělování bytů v domech s pečovatelskou službou však přísluší komisi sociální.“

Místostarosta rovněž poznamenal, že rada průběžně sleduje činnost komisí čtením zápisů z jejich jednání a nejméně jednou ročně projednává zprávy jejich předsedů. K návrhům komisí jsou v případě potřeby přijímána usnesení. V opačném směru rada ukládá komisím projednat

některé záležitosti před rozhodováním v radě. Například prodeje a výkupy pozemků a jiných nemovitostí jsou vždy předem projednány v komisi výstavby a životního prostředí. „Rada města považuje komise za svého partnera i z toho hlediska, že je v nich zapojena část občanů, a bere tak jejich názor jako „hlas lidu“. Pro úplnost uvádím, že podle zákona už rada nezřizuje finanční komisi a kontrolní komisi. Tyto orgány jsou zřizovány jako výbory zastupitelstva, kterému také jejich činnost podléhá,“ uzavřel informaci o komisích místostarosta Pavel Hladík.

Pane tajemníku, v poslední době spatřilo „světlo světa“ nemálo informací o platnosti občanských a řidičských průkazů. Přitom se některá sdělení rozcházejí, v některých případech se zase mluví o nebezpečí z prodlení. Můžete k tomu občanům města něco říci?

Přestože se v tomto směru snažíme občany podrobně informovat a také na dnešní úřední desce našich listů jsou podrobné úřední informace o problematice osobních dokladů, chtěl bych to ještě trochu doplnit. Od konce minulého roku pozorujeme i na našem městském úřadu zvýšený zájem o výměnu všech osobních dokladů. Proti loňskému červnu je více než dvojnásobný u OP a CD a v poslední době obzvláště vzrostly požadavky o výměnu řidičských průkazů - prakticky čtyřnásobně.

Naše doporučení se týká povinné výměny občanských průkazů vydaných do **31. 12. 1994**. Jedná se o všechny typy „knížkových občanků“ a první typy kartičkových průkazů. Výměna je bezúplatná a je nutno ji provést do konce letošního roku 2005, resp. podat žádost o výměnu do konce listopadu 2005. Tento termín určitě prodloužen nebude.

U řidičských průkazů, kde byla situace v minulých dnech i u nás kritická, došlo z důvodu prodloužení termínů výměn ŘP již ke zklidnění. Ještě jednou zopakují, že **termín povinné výměny nejstarších typů řidičáků, tzv. „růžových knížek a kartiček“ vydaných do konce roku 1993, byl posunut až do konce roku 2007**. Přesto apelují na občany, aby tuto výměnu zbytečně neodkládali a nenechávali ji na až konec roku 2007. Jak jsme uvedli na „Úřední desce“, již od května 2004 vydáváme „eurořidičáky“, které umožňují bez problémů cestovat po všech zemích Evropské unie.

Otázky položil a odpovědi zaznamenal Miloslav Kment

Fotopřipomínka letošních čarodějnic



Foto: Vladislav Branda



Foto: Vladislav Branda

TOULKY HOLICKOU MINULOSTÍ VI.

Utrpení holických občanů v době průchodu vojsk v minulých válkách

Holice, ležící na komunikačních spojích mezi Hradcem Králové, Vysokým Mýtem a Pardubicemi, se stávaly nejen místem odpočinku vojsk, ale také předmětem kořistí, rabování, výplat tzv. výpalného. Často také docházelo k vypalování obydlí holických občanů.

Holice musely obstarávat potažní přípravek, a to nejen vojskům císařským, ale i nepřátelským. Musely poskytovat potraviny pro vojska a krmení pro koně. Sumy výpalného byly většinou vysoké.

Klidnější život města, který se začal slibně rozvíjet po husitských válkách, nebyl tak narušen ani po bouři českých stavů v roce 1547, jako za třicetileté války (1618 – 1648). Třicetiletá válka zanechala nebývalé zadlužená města a rozvrácené živnosti. Celá pětina gruntů ve vesnicích na pardubickém panství byla zpustlá. Jejich obyvatelé odešli buď pro víru nebo častěji pro chudobu a nemožnost udržet chod svých hospodářství. Na celém Pardubicku šest vesnic navždy zmizelo a pro ilustraci ještě uvedme, že v těchto bídných podmínkách se prostí lidé dožívali průměrného věku 55 let (údaj je z roku 1651).

Již v lednu 1620 táhlo městem vojsko knížete Krnovského. V roce 1640 a potom v roce 1645 zde tábořili Švédové celé čtyři týdny. Švédský plukovník se usadil na zdejší faře a nechal svá vojska rabovat v kostele a jinde. Nejvzácnější věci byly nakládány na vozy a odváženy do Švédska. Kostel byl proměněn na sklad vojenské výstroje a rabování se dělo nejen v obydlích občanů, ale i na hřbitově v hrobech. Při hledání pokladů v hrobech vytahovali z hrobů i mrtvolu a nechali je volně poházené.

Koncem října 1645 švédský generál Torstenson po nezdařeném obléhání Brna vtrhl do Čech a snažil se dobýt Pardubice. Když se mu to nepodařilo, táhl dále k Sezemicům a Holícím. Obě města pak byla vypálena. Při tomto tažení byl také dobyt hrad na Kunětické hoře, který se již od té doby nevzpamatoval. Ubytování švédského vojska v roce 1648 stálo naše město přes 150 zlatých.

V Holících v té době zůstalo mnoho gruntů zpustlých a opuštěných. Jejich původní obyvatelé se sem vraceli až po dlouhé době a na některé usedlosti se nevrátili vůbec. V důsledku toho bylo v roce 1651 městu povoleno na prázdné usedlosti přijímat nové přistěhovalce, kteří byli po dobu tří let osvobozeni od placení daní a roboty.

Ožebračení obyvatelé si po této dlouho trvající válce těžce pomáhali z bída, do níž byli uvrženi vojenskými průchody a častými ohni. Zpustošené domy si začali opravovat a vypálené znovu stavět.

V březnu 1644 přitáhl do Holic a okolních obcí se svým vojskem kníže Holštýnský. Jeho vojáci opět rabovali a ničili majetek obyvatel. Po svátku sv. Marka v roce 1644 přitáhl do Holic pluk Marse de Dio. Naši občané museli v každém domě, kde to bylo možné, ubytovat po padesáti mušketýrech. Od ledna do května byl také ve městě ubytován pluk dragounů strážmistra Veláše. Každý dragoun musel dostat denně 30 krejcarů platu a týdně 2 korce ovsu pro koně.

V letech 1701 – 1705, za války o dědictví španělské, táhlo Holice mnoho dalšího vojska od různých regimentů. Tato vojska museli holičtí rovněž vydržovat a poskytovat jim přípravek.

Krátce po nastoupení císařovny Marie Terezie v roce 1740 na trůn vystoupil proti ní četní nepřátelé. Z nich nejodpornějším byl pruský král. Zmocnil se Slezska a vtrhl do Čech, které brzy zaplavil svým vojskem.

Dne 10. prosince 1741 přimaširovalo do Holic pruské královské vojsko, a to 565 mužů a 625 koní, Bylo tu ubytováno tři dny a tři noci. Byl předpoklad jeho dalšího ubytování, kdyby nedošla zpráva, že od Dašic sem táhne vojsko od Bavor, čímž vznikla mezi obyvatelstvem panika a lidé s dětmi, dobyt看 a dalším majetkem naloženým na vozech utíkali do lesů u Poběžovic. Ukryté a zakopané potraviny, obilí, mouka, hrách, plátno i oblečení se při delším ponechání v úkrytech často zničilo.

Dne 27. prosince 1741 se přihnalo do Holic 172 husaři, kteří zde zůstali celý týden. Dne 27. dubna 1742 přijelo do Holic 208 husarů od braniborského regimentu a nadělalo zde rovněž mnoho škod a útrat. Dne 27. dubna přitáhl pruské vojsko od regimentu Bredaciského, a to 161 husar, které zde zůstalo jeden den a jednu noc.

Prvého května 1752 přimaširovalo 52 granátníci a téhož dne večer přijeli z Litomyšle vojáci s osmi vozy a 152 koňmi. Jeli do Hradce Králové pro mouku. 6. května 1752 přimaširoval batalion pruského vojska od regimentu Rocedenského, a to 799 mužů a 177 koní. Utábořili se zde šest dnů. 1. června sem přitáhlo 900 mužů Hodičského pluku s 978 koňmi na jeden den a noc.

Prušáci často požadovali peníze slibující, že když je dostanou, odtáhnou dále. Když však peníze dostali a nadělali ještě dalších útrat, v Holících zůstali.

Pluk Rocedenský byl ubytován na náměstí a v ulici za kostelem tak, že v domech bylo ubytováno po třiceti a ž padesáti mužích. Na každé zahradě byly rozestaveny stráže, aby nemohl nikdo uniknout. Na příjezdových cestách byly stavěny dřevěné zátarasy a kopány zákozy. Na to jim město muselo dát dřevo a na práci dělníky. Také rozebrali obecní dřevěnou stodola dřevo z ní použili na stavbu zábran.

Od 3. října 1748 do 30. ledna 1749 zde také tábořili v hojném počtu Moskvané. Město se neustálými válečným výdaji silně zadlužilo a bylo nuceno odprodat mnoho obecních pozemků.

Útrapám válečných dob však nebylo konce. V roce 1756 vypukla nová válka s Fridrichem II. a Slezsko, která trvala sedm let. Za této sedmileté války byly Holice opět průchodiskem pruského vojska, jež přinášelo jen zkázu.

V roce 1758 přitáhl od Olomouce do Čech Fridrich II. Tábořil nejdřív v Litomyšli, kde rozkázal péci chléb a dovážet jej do Hradce Králové jeho vojskem obsazeného. Když potom dospěl k Vysokému Mýtu, tu 7. června pět císařských regimentů přitáhlo ke Košumberku a odtud k lesům hradeckého kraje. Došlé vojsko se také utábořilo u Ostřetína. Generál Doun přitáhl od Poličky Pardubicům, generál Bukov se připravil na nepřítele u Holic. V místech mezi Ostřetínem, Holicemi a Velinami došlo k bitvě. Generál Laudon, který sem přitáhl po vršcích, utkal se s Prušáky v lese u Ostřetína. Prušáci Ostřetín zapálili, přičemž shořel i kostel. Generál Bukov se s nimi utkal nejen u Holic, ale i Borohrádku, aby zastoupil cestu Prusům.

V příštím čísle budu o průchodu vojsk Holicemi pokračovat.

Václav Zavřel

Výlet za neznámým cílem

Šedesát dva účastníci a pět obětavých pořadatelů se v sobotu 23.4. zúčastnilo již 52. ročníku této akce holického automotoklubu. Počasí se nám vyvedlo. Většina účastníků navštívila krásná místa, ve kterých nikdy nebyla a pravděpodobně by je nikdy nenavštívila (např. zámek Nové Hrady, Městské maštale a mnohé jiné ve Žďárských vrších). Cílem potom byl hotel „Podlesí“ na Vysočině. Potěšující rovněž byla účast mladší generace, která to veteránům nandala – zvítězila. Výlet probíhal za plného silničního provozu s dodr-



žováním jeho pravidel (ne jako v Chrudimi). Výjimkou byl řidič jedné posádky, který si myslel, že sedí v buldozeru a při jízdě zručností (v uzavřeném prostoru) likvidoval pořadatelům vytýčení trati. Zábava s tancem a zpěvem trvala do ranního kuroopění. Je dobré také poznamenat, že výlet byl bez jakýchkoli dotací. Vavříny si letos odvezla posádka Výšek ml. – Júha s manželkami. Tato posádka je tudíž pořadatelem tajného výletu 2006.

-pr-

CO SE PSALO V KRONICE MĚSTA HOLIC V ROCE 1945

Druhá světová válka skončila (alespoň v evropském měřítku), započal svobodný život v Československé republice, ovšem také spousta starostí s obnovou země. Co se v oné době dělo v Holicích, to zčásti charakterizují zápisy z městské kroniky, kterou v té době vedl Antonín Šafařík, učitel a ředitel místních škol, historik, vlastivědný pracovník.

Ve zvláštní příloze květnového čísla Holických listů jsem končil popisem povstání a osvobození ve dnech 5. až 9. května 1945. Správy města se v té době ujal revoluční národní výbor v čele s řídícím učitelem Františkem Pilným, úřad se usídlil v opuštěné Schickově továrně, kde bylo současně zřízeno policejní i vojenské velitelství. Ihned byla činěna opatření k tomu, aby byl obnoven běžný život ve městě, odstraněny nejtěžší následky bojů a zajištěno zásobování obyvatelstva vším potřebným.

Ve dnech 9. – 12. května byli zatýkáni a internováni zbylí němečtí vojáci, zatýkáni místní fašisté a kolaboranti. U zadržených německých vojáků došlo v několika případech k – událostmi i dobou ovlivněnému – příliš živelnému jednání revolučních gard

a vojáci byli bez jakéhokoliv řízení či soudu postřeleni. 10. května se konalo shromáždění obyvatel a partyzánů na místním hřbitově ku vzdání pocty obětem povstání. V té době projížděly městem první jednotky Rudé armády, část z nich se v obci přechodně usídlila.

Ještě dvě květnové pozoruhodnosti je třeba uvést. 19. května v odpoledních hodinách navštívil město ministr Bohumil Laušman a promluvil na náměstí ke shromážděnému lidu. Dne 21. května byl při slavnostním shromáždění na náměstí zastřelen neznámým pachatelem jeden z představitelů partyzánského hnutí, sovětský voják a partyzán Konstantin Alexejevič Korovin. Okolnosti této události nebyly nikdy vyjasněny a místním orgánům byl dán jasný pokyn touto záležitostí se nezabývat.

V červnu kronikář zaznamenal rovněž několik zajímavých událostí. 2. června se konala mírová manifestace mládeže z Holic a okolí na místním náměstí. 5. června nastupovaly povinnou vojenskou službu ročníky 1911 až 1916 a poté všichni vojenští gážísté. Tentýž den (měsíc po bojích) se konala na hřbitově tryzna u hrobů obětí

povstání. 9. června se konala první oficiální schůze místního národního výboru s účastí zástupců čtyř delegovaných politických stran: národně socialistické, sociálně demokratické, komunistické a lidové. Předsedou byl potvrzen pro období do řádných voleb řídící učitel František Pilný, byli jmenováni dva náměstci a ustaveny potřebné komise. Národní výbor současně vyhlásil občanskou pracovní povinnost k odstraňování následků bojů a k bourání radnice.

12. června bylo na prostranství v parku před sokolovnou umístěno německé letadlo Focke Wulf 190, sestřelené při holickém povstání. Nějaký čas připomínalo občanům i návštěvníkům města průběh osvobozovacích bojů. 23. června 1945 odejeli z města všichni příslušníci Rudé armády, což komentoval kronikář tímto zápisem: „Rádi jsme je uviděli a rádi jsme se s nimi rozloučili!“ Stal se z toho „okřídlený“ výrok, který však nesměl být v období komunistické totality publikován.

*Z městské kroniky vybral a upravil
Miloslav Kment
(e-mail: miloslavkm@volny.cz)*

HOLICKÝ SLAVÍN



Reprodukce pečeti města Holic

Pokud jde o „kulatá“ jubilea, figurují v červnovém kalendáriu dvě osoby. Žádná z nich sice není holickým rodákem, ovšem obě jsou s naším městem spjaty. Jaroslav Porák byl synem místního učitele a ředitele škol, veřejného činitele, městského kronikáře Petra Poráka a dětství i mládí prožil v Holicích. Ctibor Votrubec byl obdivovatelem díla Dr. Emila Holuba a stálým spolupracovníkem místního muzea.

PORÁK Jaroslav, doc. PhDr. CSc.

(20 let od úmrtí)

* 23. května 1931 v Odrách u Nového Jičína,
† 6. června 1985 v Praze

pedagog, znalec historické mluvnice češtiny, docent českého jazyka, absolvent filozofické fakulty UK, člen kolegia ČSAV, vědecký redaktor „Staročeského slovníku

ÚJČ ČSAV“, autor skript učebnic, knižní monografie „Infinitivní věty v češtině“, „Čeština husitské doby“ a Čítanky starých textů“, spoluautor vědeckých pojednání

VOTRUBEC Ctibor, doc. RNDr. CSc.

(80 let od narození)

* 8. června 1925 ve Vodňanech,

† 3. března 1997 v Praze

ekonomický a sídelní geograf v Ústředním ústavu geologickém v Praze, docent geografie na Univerzitě 17. listopadu v Praze, Univerzity of Ghana, expert OSN v Africe, autor děl o Africe a Dr. Emilu Holubovi, velký obdivovatel afrického cestovatele, stálý spolupracovník holického muzea – Památníku Dr. Emila Holuba, spoluzkladatel afrických symposií v Holicích

Miloslav Kment

e-mail: miloslavkm@volny.cz

Z našich škol

Měsíc slunce v MŠ Pardubická

V květnu byla nejvýznamnější událostí naší MŠ Akademie 2005 s názvem „Vítejte u zpráv z naší mateřské školy“. Dva „opravdoví“ moderátoři provázeli diváky celým představením, děti nejen tančily a zpívaly, ale také předvedly své výtvarné umění na výstavě výkresů ve vestibulu.

27. května 2005 jsme se jeli podívat do

Velin na I. výstavu železničních modelů.

Plánované akce na červen

- 1. června 2005 - Den dětí - Pohádka ze ZOO - v tělocvičně MŠ od 10.30 hodin
Zveme maminky s malými dětmi !
- 3. - 10. června 2005 - škola v přírodě Herlíkovic
- 3. června 2005 - děti, které nepojedou do školy v přírodě, se půjdou podívat na

vystoupení dětí z dětského domova v KD Holice

- 23. června 2005 - Tři veteráni - pohádka v KD Holice
- 24. června 2005 - školní výlet - Žleby
- 28. června 2005 - noc v mateřské škole

Každou středu Mateřské centrum od 15 do 16 hodin.

MŠ Pardubická

MATEŘSKÁ ŠKOLA STAROHOLICKÁ

Z PRAMÍNKU POTOK, Z ŘÍČKY ŘEKA.

I malé děti je třeba seznámit a naučit, jak zacházet, šetřit a vážit si vody. A jak jsme na to šli u nás ?

Celý týden jsme si v rámci projektu „Vodní království“ povídali o vodě a jejích proměnách. Děti už vědí, že voda je velice důležitá a může mít různé formy např.: sníh, led, rosa, pára, kroupy i mlha. Také jsme si prakticky vyzkoušeli, jak vyčistit na jaře studánku (zrcátko na koberec zaházené listím, klacíky, kamínky, šiškami...) a pak už následovala recitace básně „Znám křišťálovou studánku“. Přišla za námi i kapička Jára, která nám vyprávěla svůj příběh o plování (koloběh vody v přírodě).

Při cvičení každý den tělíčko si protáhneme, tentokrát při rozcvičce „Cesta kapičky vody“. Zahráli jsme si pohybovou hru „Na teplý a studený vítr“, „Z vody ven“ nebo „Na mraky“.

A protože naším městem neprotéká žádná velká řeka, poslouchali



jíme její hudební ztvárnění – B.Smetana „Vltava“.

Na závěr celotýdenního projektu děti v prostorách MŠ vytvořily – cestu vody. Od malého pramínku, z kterého vznikne v lese studánka a z ní vytéká potůček, ten se postupně mění v potok. Teče dále mezi louky a poli do vesnice, pak opět loukami a mění se v říčku a řeku, na své cestě potkává i rybník. Přitéká do města, kde stojí továrna a vysokými komíny a voda se začíná znečišťovat. Honem stavíme čističku a voda je opět čistá a už z ní je velká řeka, která se vlévá do moře. A její cesta končí v oceánu.

„A co nám chybí? No přece parníky! Tak pojďte, děti, budeme je skládat.“

A co nás ještě zaujalo v květnu? Návštěva na zubní technice v Holicích. Děkujeme laborantkám na putavé vyprávění a praktické ukázky.

Plánované akce na červen

- 3.června - 10.června - škola v přírodě
- 15.června - prohlídka města
- 20.června - rozloučení s předškoláky
- 22.června - výlet na Kunětickou horu
- 30.června - ukončení školního roku

Hezké a klidné prázdniny všem!
MŠ Staroholická



Týden sběru starého papíru

S papírem můžete udělat téměř cokoliv. Třeba spálit, vyhodit do netříděného odpadu, odvést do lesa nebo ho roztrít a následně odvést do sběrných surovin..

Tak to udělala i Základní škola Holice, Komenského 100. Uspořádala týdenní sběr starého papíru. Nedělo se tak ovšem poprvé! Vlastně už je to taková malá tradice.

Žáci se po celý týden snažili vozit co nejvíce papíru, a proto se vám

nyní můžeme „pochlubit“ těmito výsledky. Na prvním stupni přinesli papír 93 žáci a přinesli celkem 5 915 kg. Na pomyslném druhém místě skončil druhý stupeň, kam přineslo papír 98 žáků, a to 4 830,5 kg. Dohromady to tedy činilo 10 745,5 kg. Myslím si, že letošní „lov“ na starý papír dopadl více než úspěšně.



Michaela Černá, žákyně 9. A ZŠ Holice, Komenského ulice

Hledáme děti do výtvarného oboru ZUŠ

V příštím školním roce otvíráme v Základní umělecké škole v Holicích novou třídu pro děti – prvňáčky – výtvarníky. Proto pořádáme první společné kreslení, na kterém se děti a jejich rodiče setkají s vyučující paní učitelkou a paní učitelka zase s dětmi a jejich rodiči. Setkání se uskuteční ve středu 15. června 2005 od 16.30 hodin v bývalé opatrovně v Růžičkově ulici naproti ZŠ Holubova. (V této budově sídlí též družina ZŠ Komenského a v přízemí najdete výtvarný obor) Toto setkání bude trvat asi 60 minut a budeme společně kreslit. Proto prosím zájemce, aby přišli včas, protože úvod bude také společný. Maminky nebo tatínkové tady s námi mohou zůstat.

Vyučování ve výtvarném oboru probíhá s dětmi ve dvouhodinových nebo tříhodinových lekcích jednou týdně. Školné za celý rok je 1 200.- Kč. Ve školném je obsažen veškerý materiál, takže si děti nemusí výtvarné potřeby nosit. Základními předměty jsou plošná tvorba, prostorová tvorba, objektová a akční tvorba. To znamená, že nejen kreslíme a malujeme, ale také modelujeme z hlíny, vyrábíme prostorové výtvarné objekty z různých materiálů.

Přijímáme také starší děti od 2. třídy výše na doplnění

ročníků. Zveme také všechny zájemce o výtvarný obor na výstavu. V červnu proběhnou jak v kulturním domě, tak ve třídě výtvarného oboru ZUŠ v Růžičkově ulici.

Na setkání se těší Taťána Faltysová, učitelka výtvarného oboru ZUŠ v Holicích



„OKÉNKO“ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HOLICE, HOLUBOVA ULICE



Pomalou se blíží konec školního roku a děti z celé naší mateřské školy se Vám opět představí se svým programem na tradiční

AKADEMII

která se uskuteční 16. června 2005 od 16. 00 hodin v KD Holice. Součástí akademie je výstavka výtvarných prací našich dětí.

PROGRAM AKADEMIE MŠ HOLICE, HOLUBOVA:

1. uvítání p. ředitelkou Milenou Vohralíkovou
2. POZVÁNÍ - Motýlková třída
3. COUNTRY – MIX - Sluníčková třída
4. POHÁDKA LESA - Pohádková třída
5. VODNÍCI - Včeličková třída
6. KUŘÁTKA - Motýlková třída
7. ZDRAVÍ Z POSÁZAVÍ - Sluníčková třída
8. HOLKY A KLUCI - Pohádková třída
9. JE NÁM DOBŘE S PÍSNÍČKOU - Rybičková třída
10. HOLDUJ TANCE, POHYBU - Motýlková třída
11. COCA – COLA - Sluníčková třída
12. HODINKY - Motýlková třída
13. NÁM SE NA TOM SVĚTĚ LÍBÍ - společná závěrečná píseň

Srdečně Vás zveme na naše vystoupení a věříme, že nás přijdete podpořit.

Váš potlesk bude právem patřit všem dětem, které Vám předvedou, co všechno se naučily.

Vzhledem k tomu, že se blíží doba prázdnin, přejeme již nyní všem našim příznivcům klidné prožití dovolené, plno sluníčka a pohody.

Další informace naleznete na naší INTERNETOVÉ STRÁNCE: <http://web.cz/msholice>

Kolektiv MŠ Holice, Holubova ulice



Svojsíkovy závody v Žumberku

Jako každé dva roky se i letos konají Svojsíkovy závody. Je to akce pojmenovaná po zakladateli skautingu v Čechách Antonínu Benjaminovi Svojsíkovi. Sem se sjedou skauti z celého okresu a jejich hlídky závodí v různých skautských dovednostech, popřípadě ti nejlepší postupují do krajského kola a pak do kola celorepublikového. A právě těchto závodů jsme se zúčastnily také my, skautky, konkrétně družina Sluníček z Holic. Spolu s námi jely také světlušky, aby nás podpořily, zkrátka jely nám fandit. Soutěžily jsme celkem v jedenácti disciplínách. Byly to: vybavení ku závodu, rozdělení ohně na čas, rozpozná-

ní savců a hmyzu, rozpoznání bylin a dřevin, práce s mapou a užití azimutu, uzlování, historie skautského hnutí, astrologie a hvězdy, zdravotvěda a první pomoc, šifrování, obratnost. Naše Sluníčka se umístila na třetím místě z celkem osmi závodících hlídek. Jen o pár bodů jim unikl postup do krajského kola. Světlušky, přestože nedosáhly věku k tomuto závodu, se pokusily o hru mimo soutěž. Skončily na sedmém místě a patří jim můj obdiv. Jejich čistý čas na trati by stačil na místo čtvrté v hlavní soutěži a byly dokonce lepší než holické skautky, byly jim však přičteny trestné body za neúplné vybavení. Opravdu se snažily. Na stanovišti „Oheň“ splnily z celého závodu požadovaný úkol pouze dvě hlídky, a to skautky a světlušky u Holic. Vítěznou stuhu a postup do krajského kola si odvezla Přelouč, Bohdaneč a Pardubice. Myslím, že naše město jsme reprezentovaly opravdu dobře a na naše umístění můžeme být hrdé.

Tyčka

Rybáři závodili

Následujícími snímky se vrátíme k poslednímu dubnovému víkend, kdy Místní organizace Českého rybářského svazu v Holicích uspořádala na rybníku Blažkovec tradiční rybářské závody. MO ČRS Holice a Dům dětí a mládeže Holice, resp. kroužek mladých rybářů, vedený již dlouhodobě p. Petrem Izaiaszem, zorganizovaly v sobotu 23. dubna rybářské závody mládeže. Třicet mladých rybářů bojovalo o přízeň ryb i o hodnotné ceny. Vítězem se stal Pavel Jiříček, který nachytl 245 cm ryb.

V neděli dopoledne pak proběhly, za účasti 69 borců z Holic a okolí, závody dospělých rybářů.

Vítězem se stal Jiří Vágenknecht z Košťálova úctyhodným výkonem 463 cm ryb. Druhý pak byl holický reprezentant Emanuel Johanides s výkonem 323 cm. To, že „to bralo“, dokazuje i 48 úspěšných rybářů, kteří chytli ryby nebo alespoň jednu rybu.



Triatlon a duatlon v Holicích

Oddíl triatlonu Nový věk Triatlon Trusnov a AMK Holice pořádají v autokempinku u rybníka Hluboký v **neděli 12. června od 13 hodin** 2. ročník závodu Českého poháru v triatlonu mládeže - **BUENO TRIATLON Nového věku**

Kategorie a délky tratí:

	plavání	kolo	běh
benjamínci	100 m	4 000 m	500 m
mladší žáci a žákyně	250 m	8 000 m	2 000 m
starší žáci a žákyně	350 m	10 000 m	2 500 m

Oddíl triatlonu Nový věk Triatlon Trusnov a AMK Holice pořádají v autokempinku u rybníka Hluboký v **pondělí 27. června od 9 hodin** již 4. ročník závodu **JUNIOR-DUATLON**

Kategorie a délky tratí:

	běh	kolo	běh
benjamínci-žáci a žákyně do 5.třídy	500 m	4 000 m	500 m
mladší žáci-žáci a žákyně 6. - 7.třída	1 000 m	6 000m	500 m
starší žáci-žáci a žákyně 8. - 9.třída	1 500 m	8 000m	1000 m

závod učitelů a VIP hosté souběžně s žáky 8. - 9.tříd

Tento závod je náborovým pro případné zájemce o vstup do klubu.
 Informace o závodech: www.novyvek.cz, tel. 723 532 673, p.Dudek



Sebrané glosy Miloslava Kmenta

Podle přehledu návštěvnosti v místním kulturním domě lze soudit, že veřejnost příliš lačná po kulturním dění není. Ovšem jako vždy je třeba všechny statistiky brát s rezervou či s pozornějším zkoumáním: jak, kdy, kdo, co. V tomto případě je zcela nepochybné, že návštěvnost akcí bývá velmi dobrá, účinkují-li „domácí“ (například ochotnické divadlo, školní produkce, místní oslavy). Potvrdilo to zahájení májových oslav v sobotu 30. dubna, což je zmíněno slovem i obrazem hned na druhé stránce tohoto vydání. Účinkující i návštěvníci obstáli na jedničku. Vynechal jsem pořadatele? Hned to napravím, ovšem hodnocení vyjádřím číselně: 1/3-. Jednička za celkovou přípravu a organizaci. Tři minus za to, že kromě čtyř laviček nebylo kde usednout (schodiště a obrubníky počítat nelze). Není to poprvé a nepochybně by stálo za úvahu opatřit několik jednoduchých skládacích lavic, aby při takovýchto akcích bylo divákům poskytnuto alespoň provizorní pohodlí.

Jako reakce na glosu z kvěnového čísla se mi objevil v poštovní schránce výstřižek z víkendové přílohy deníků Bohemia, kde je psáno o strakách na sídlišťích jako o nepřátelích drobných pěvců. Uvádím několik pasáží: „...straka se stavbou hnízda začíná již v březnu v horní části korun vysokých stromů ...živí se poctivým sbíráním hmyzu i chytáním drobných hlodavců ... pověst nebezpečné škodné si vysloužila plněním hnízd slabších ptáků, vysáváním vajíček bažantů a koroptví ... na sídlišťích to může znamenat snížení populace malých pěvců – sýkorek, pěnkav, kosů, vrabců ... myslivci ji neradi

vidí, mají však možnost regulovat její přemnožení, poněvadž straka obecná nemá zákonnou dobu hájení“. Možná nám k tomu něco sdělí i místní myslivecké sdružení.

Ještě jednu odezvu na květnové glosy musím zmínit. Ozval se jeden z aktérů zmíněného dění, skater, jehož mailovou adresu mám k dispozici. Rozhodně, avšak velice slušně se mnou polemizoval, vysvětloval zájmy skaterů, zároveň žádal o pomoc u městských orgánů. Odpověděl jsem v podstatě ve smyslu mé původní glosy: nemám nic proti tomuto sportu, ovšem jako nelze hrát tenis na náměstí či nohejbal v sokolském parku, nelze ani tento sport rozvíjet kdekoliv. Za jedno bych se však přimlouval velmi naléhavě. Akce s výstavbou U-rampy se zdá být čím dál více poněkud ukvapená a hlavně „nedotažená“. Dohady o tom, kdo co řekl či neřekl, nevedou k ničemu. Rada města by měla urychleně pověřit komisi pro mládež a tělovýchovu, aby tuto záležitost vzala „z gruntu“ a dovedla ji k rozumnému závěru.

V Holicích jsou tři peněžní ústavy. To není úvod k rozboru služeb, které nám poskytují. Ponecháme to na jindy. Jisté je, že tam lze peníze uložit či vypůjčit. Naproti tomu ve městě je již pět heren (!), kde lze peníze prosázet, někdy i vyhrát. Pokud máte možnost nahlédnout do jistých údajů a máte schopnost k jistým početním úkonům, zjistíte, že nepatříme zrovna k nejhudším regionům. V těchto hernách (a objektivně musíme připočítat hrací automaty téměř v každé druhé hospodě) prosázejí naši bližní ročně tolik milionů, na kolik prsty jedné ruky nestačí. I taková je jedna ze stránek svobody a demokracie. Naposledy

vznikla nová herna z bývalé květinové síně na náměstí. S tím nelze nic dělat, ať se to komu líbí či nelíbí. S čím však je nutné urychleně cosi udělat, je pietní skříňka smutečních oznámení. Bombastická reklama herny včetně poutače dobrého moku přímo nad zmíněnou vývěskou, to je skoro trochu moc. Domnívám se, že tady nestačí pouze dobrá vůle místního pohřebního ústavu. Ta zde nepochybně je. Ovšem podat pomocnou ruku by měla velmi rychle městská správa. Jde o to nalézt vhodné, vkusné, ale rovněž frekventované místo, poněvadž – málo platné – tyto informace (neboli „parte“) patří mezi občany bezpochyby k nejčtenějším a nejvyhledávanějším.

(e-mail: miloslavkm@volny.cz)



Pranostiky s komentářem

Červen 2005

Představte si, že ve staročeských spisech je šestý měsíc v roce – **č e r v e n**, latinsky iunius – nazýván „malý červen“, zatímco červenem se nazývá měsíc sedmý. Pěkná motanice! Naštěstí se našel kdosi moudrý, kdo časem přidal sedmému měsíci příponu –ec a od těch dob máme červen a červenec.

Podívejme se, co nám „malý červen“ v pranostikách přináší. Hned v úvodu se dovídáme, že „**Červen studený – sedlák krčí rameny**“. Nevím sice, co to znamená, ovšem všiml jsem si, že sedlák v pranostikách každý měsíc cosi činí. V lednu *se po píci ohlíží*, v únoru *tahá slámu z hnoje*, v březnu *mu roste zlato*, v dubnu

si stýská, v květnu *si výská*. Určitě za něho v těchto rčeních někdo silně lobuje. Avšak zpět k červnu.

Červnové pranostiky hodně vyhrožují chladem, vlhkem, deštěm. Předpovédím suverénně vévodí kdekomu známý Medard (8.6.). Však je také s jeho jménem spojeno několik desítek rčení v čele s klasickým „**Medardova kápě – čtyřicet dní kape**“. Také další dny straší deštěm, bouřkami a neslibují ani trochu hřejivého slunka: 11.6. – „**O svatém Barnabáši bouřky často straší**“, 12. 6. – „**Svatá Tonička mívá často uplakaná očička**“. Situaci vcelku nezlepšuje ani náš velký světec – svatý Vít (15. 6.): „**Svatý Vít dává trávě pít**“ či „**Děšť o svatém Vítu škodí ječmenu i žitu**“.

Trochu lepší náladu slibují dny po 20. červnu. Jak by také ne, vždyť to již vstupujeme do astronomického léta. Dne 21. 6. se dovídáme, že „**Na svatého Aloise**

poseč louku, neboj se!“, třidvacátý den nám říká „**Na svatou Agripinu odpočívaj jenom ve stínu**“ a den poté (24.6.) jsme poučeni, že „**Na svatého Jana otvírá se léto brána**“. Zbývá ještě několik – už letních! – dnů v měsíci, avšak i v nich si červen neodpustí zmíněné strašení deštěm, když už chlad v úvahu víceméně nepřichází: 25. 6. – „**Svatý Ivan bývá plačtivý pán**“, 27. 6. – „**Prší-li na Ladislava, děšť po sedm neděl trvá**“, 29. 6. – „**Na svatého Petra Pavla když hrom tříská, hříby do země zatiská**“.

Ještěže jsme na konci měsíce, to se ten Medard vyznamenal! Však kdyby se vaši potomci rozhodli, že některému z budoucích synů dají jméno Medard, rozmluvte jim to. Máme přece kupu jiných krásných jmen, zasvěcených červnu. Například Justus, Romuald, Cyriak, Jošt, Vigil, Leodegar či Fortunát.

(mkm)

FAUNA & FLORA

FAUNA & FLORA
FAUNA & FLORA

Josefská 208, Holice v Čechách
telefon 466 681 393,
mobil 603 522 609
prodejní doba út-pá 10 - 12 / 13 - 17,
so 8 - 11.30

ČERVEN -Bonifác a Robert jsou malí ledoví muži.

*Jaké počasí na Medarda bývá, šest neděl trvání má.
Prší-li na Svatého banabáše, padají hrozny do koše.
Neprší-li na sedm bratří, pak jsou suché žně.
Prší-li na Petra, bude mnoho myši a hojně hub.*

Vážení přátelé, zahrádkáři a milovníci zahrádkářství,

tak si tak říkám, zpátky do chaloupek našich babiček se vrátit může jen málokdo. Nic nám však nebrání pěstovat bylinky na zahrádce, na balkoně nebo alespoň za oknem, jako to dělávali předkové. "Mnoho aromatických rostlin bylo vyšlechtěno k ještě větší ozdobnosti, čímž se ovšem nijak nesnižují jejich původní účinky. Proto bych se dnes chtěla věnovat bylinkám, snad Vás tím dokážu zaujmout a místo různých voňavých esencí rozvonit Váš byt bylinkami, či využijete kousek na zahrádce a vypěstujete si malou bylinkářskou zahrádku.

Floráček pomáhá

Něco o bylinkách.



Základem pro stolní aranžmá z bylinek je samozřejmě květináč - a tady si můžete nechat poradit hlavně od svého vkusu. K dostání jsou keramické květináče s kapsami, jimž se říká petrželáky, ale právě tak lze použít plastovou nádobu anebo vlastnoručně připravenou „pařezovou chaloupku“. Květináč by se totiž měl především přizpůsobit stylu kuchyně. Rostliny jsou v tomto případě zcela výjimečně až na druhém místě: pokud je nebudete vystavovat nízkým venkovním teplotám, nejsou na květináče vůbec vybíravé. V bytech s ústředním vytápěním většinou panuje nízká vzdušná vlhkost. Pokud jde o mikroklima, můžete bylinkám v místnosti přilpšit tím, že pod květináč postavíte širokou misku, kterou zasypete oblázky nebo keramzitem. Pravidelně v ní doplňujte vodu. Ta se postupně odpařuje a díky ní je suché bytové prostředí pro rostliny o něco snesitelnější.

Chcete-li **bylinky pěstovat na zahradě**, je velmi důležitá poloha pozemku. Pokud jsou rostliny pěstované ve svém přirozeném prostředí, dobře se vyvíjejí a poskytují velkou úrodu s vysokým obsahem účinných látek. Je vhodné, když je nablízku voda. V kukuřičných - tedy nejteplejších - oblastech nacházejí příznivé podmínky rostliny s velkými nároky na teplo. Do horských a podhorských oblastí jsou vhodné rostliny skromnější nejen na teplo, ale i na druh a úrodnost půdy. Rostliny obsahující éterické oleje potřebují suché a teplé podnebí a přímé sluneční záření.

Hnojení

Některé léčivé rostliny nesnášejí chlévskou mrvu, prospívá jim spíš kompost, jiné hnojení nevyžadují. Řídíme se zásadou, že jednolétým rostlinám dáváme hnojivo jen na jeden rok. Při dvou a víceletých rostlinách zásobujeme půdu hnojivem na celé období a potom podle možnosti přihnojujeme průmyslovými hnojivy. Dobré je také pravidelné vápnění za tři až čtyři roky.

Léčivé rostliny pěstované pro listy a natě vyžadují kromě fosforečného a draselného hnojení i dostatek dusíkatých látek. Rostliny pěstované pro květ a semeno potřebují hnojení zvláště fosforečnými a částečně draselnými hnojivy. Léčivé rostliny aromatické a rostliny pěstované pro kořen vyžadují kromě hlubokých půd také hnojení draselnými hnojivy.

Jak zacházet s bylinkami?

Většinu bylinek můžete trhat během celé vegetace - tak, aby byly vždy čerstvé po ruce v kuchyni. Pokud si však chcete připravit zásobu koření na zimní období, je nejlepší sklízet listy těsně před tím, než rostlina rozkvetne. Tehdy totiž bývá v tkáních nejvíce aromatických i ostatních účinných látek. Květům zase nejlépe svědčí doba, kdy vypadají nejkrásněji - tedy v době, kdy se právě plně otevřely.

Listy je nejlépe trhat po ránu dříve než se do nich zabodnou sluneční paprsky, ale až poté, co oschne ranní rosa. Čas sběru květů přichází až okolo poledne. Sbírejte jen zdravé listy nebo květy, na nichž nejsou žádné známky nemoci nebo napadení škůdci. Narušené rostliny totiž nejen ztrácejí chuť, ale případný škůdce vám může celou úrodu během sušení zničit. Se sušením nemá cenu otálet, protože v rostlině se po utržení začínají spotřebovávat látky, pro něž se pěstuje. Pokud sbíráte pouze listy, sušte je na lískách v dobře větrané, teplé místnosti. Můžete však také trhat celou natě, stonky svázat a sušit zavěšené na trámu. Pokud potřebujete pouze listy, po usušení je snadno odrolíte a stonky zahodíte.

Bylinky se hodí nejen do kuchyně - na co zabírá vůně...

Nespavost - bazalka, levandule, heřmánek, růže, santalové dřevo, vanilka
Zlepšení soustředění - bazalka, citron
Stres - eukalyptus, jasmín, heřmánek, citron, růže, skořice, santalové dřevo
Nachlazení - eukalyptus, máta, skořice
Nechutenství - vanilka
Nevolnost - heřmánek, citron, máta
Kocovina - citron Nervová vyčerpanost - jasmín
Deprese - jasmín, levandule, heřmánek
Uklidnění - bazalka
Stres - jasmín, heřmánek, citron, růže, skořice, santalové dřevo
Zlepšení nálady - jasmín
Uzkost - jasmín, levandule, heřmánek, santalové dřevo, vanilka
Tělesná a duševní pohoda - levandule
Bolest svalů - levandule
Bolest hlavy - levandule
Kašel - citron
Pro osvěžení - citron
Paměť - citron
Dýchací problémy - máta, santalové dřevo
Chřipka - růže, skořice
Únava - skořice
Napětí - vanilka

Aktuální nabídka naší prodejny:

V měsíci květnu Vám můžeme nabídnout sadbu balkonových rostlin, léčivek, okrasné keře a konifery, skalničky a trvalky. Nabízíme i chemické přípravky ochrany na zahrádce. Ze živočišné říše Vám můžeme nabídnout brojlery, husy, krůty a kačata. Těšíme se na Vás v naší prodejně.

Za Faunu a Floru Alena Rabasová (e-mail:faunaflora@seznam.cz)

FOTBALOVÝ oddíl SK HOLICE informuje

Český pohár dospělých

1. kolo (OF)	2. kolo (CF)	3. kolo (SF)	4. kolo (F)
11. 5. 2005 17.00	25. 5. 2005 17.00	1. 6. 2005 17.00	8. 6. 2005 17.00
Torpedo Pce 1			
Tesla Pce 3	Tesla Pce		
Chvojenec 1 (2)	Holice		
Holice 1 (4)			
Valy 2 (2)			
Dobříkov 2 (3)	Dobříkov		
Živanice 5	Živanice (hř. Živ.)		
Stolany 2			
Slatiňany 1			
Hlinsko 8	Hlinsko		
Česká Třebová 2 (7)	Mor. Třebová		
Mor. Třebová 2 (8)			
Litomyšl 0			
Svitavy 3	Svitavy		
Vysoké Mýto 0	Polička		
Polička 2			

I před pěti zbývajících koly letošního ročníku Krajského přeboru dospělých mají fotbalisté Holic stále naději na postup do divizní soutěže. Přínejmenším útok na druhou příčku nabyl po domácím dvojbápu se Heřmanovým Městcem a Českou Třebovou (vítězství 2:1, resp. 3:2) reálnějších obrysů. Šestibodová ztráta na Svitavy není nedostizitelná, hned následující kolo však mnohé napoví. Holice zajíždějí do Stolan a Svitavy hostí Moravskou Třebovou. „Áčko“ si také odskočilo k osmifinálovému utkání krajského kola Českého poháru do sousední-

ho Chvojenec, kde jen taktak, že neodešlo poraženo. V penaltovém rozstřelu si nicméně hráči zachovali chladnou hlavu a vybojovali postup do dalšího kola, v němž narazí na pardubickou Teslu.

POZVÁNKA DO HLEDIŠTĚ aneb S KÝM NA JAŘE (období 4. 6. – 19. 6. 2005):

„A“ tým (doma vždy v neděli):

5. 6. AFK Chrudim „B“ (na podzim doma 1:0) – 17:00

12. 6. **Polička (1:0) – 17:00**

18. 6. Prachovice (2:2) – 17:00

„B“ tým (doma vždy v sobotu):

5. 6. Vysoké Chvojno – 17:00

11. 6. **Dřítěč – 17:00**

19. 6. AFK SKP Pce – 17:00

starší a mladší dorost (doma vždy v sobotu):

4. 6. Hlinsko – 10:15 st. a 12:30 ml.

11. 6. **AFK Chrudim „B“ – 12:30, 14:45**

18. 6. Lanškroun – 10:15, 12:30

starší a mladší žáci (doma vždy v sobotu):

4. 6. **Tesla Pce – 9:30 st., 11:15 ml.**

11. 6. Choceň – 9:30, 11:15

18. 6. **Svitavy – 9:30, 11:15**

* *tučně zvýrazněny zápasy doma*

Mladší žáci a starší elévy našeho klubu odcestovali v polovině května na týden na turnaj do Francie, kde budou hájit barvy města Holic. Reportáž ze zajímavé konfrontace s evropskými mládežnickými týmy přineseme v příštím čísle.

Lukáš Neumann

Nevlídne počasí neubralo radioamatérům radost v Radosti

Holice – Ostřetín – Horní Jelení – Nedivte se poněkud nepřehlednému místu konání, ovšem je to tak a ne jinak. Jedno z neaktivnějších holických občanských sdružení, Radioklub OK1KHL **Holice**, připravil na minulý měsíc v rekreačním středisku Radost Horní Jelení IX. setkání uživatelů občanských radiostanic. Proč ještě **Ostřetín**? Poněvadž pozemky zmíněného střediska leží v katastru této obce.

Podávat se sjížděla obec radioamatérská, což už je tradice. Tradice úspěšná, ovšem letos značně ohrožená nepříznivým počasím předchozích dnů. „*Ve čtvrtek jsme se uklidňovali tím, že je dobře, že prší, aspoň se to vyprší ...*“, komentoval situaci Svetozar Majce, dlouholetý činitel klubu. Nevypršelo a páteční večerní program s hudbou a posezením se musel přesunout do kryté haly.

V sobotu se však přece jen dostavila v Radosti radost. Sluníčko vítězilo nad temnými mraky. „*Zima jak v Rusku, ale neprší a sluníčko přece jen hřeje. Navíc radioamatéři jsou na změny počasí zvyklí –*



a jsou také náležitě připraveni“, poznamenal ředitel setkání David Šmejdiř. Měl pravdu, hlouček oficiálních hostů jen závistivě hleděl na účastníky, oblečené do teplých vest, maskáčů, „pršiplášťů“ a pevné obuvi. Kromě většího odbytu horkého čaje a menší spotřeby piva se však na programu nic neměnilo. Ukázkový provoz Meteosatu – geostacionární meteorologické družice, předvádění datové komunikace, výstava starší, avšak v mnoha směrech dosud nepřekonané české vojenské techniky, vysílání na radioamatérských pásmech, zkoušení výukových programů, prodejní stánky a tradiční rozsáhlý „bleší trh“ – to byla voda na mlýn zhruba pětistovce zasvěcených radiamatérů z pardubického regionu i vzdálenějších míst.

Další zdařilá akce holických radioamatérů – též díky výbornému prostředí i službám zmíněného rekreačního střediska. Podle slov činitelů klubu jsou takovéto akce zároveň přípravou na letošní špičku – XVI. mezinárodní setkání radioamatérů v Holicích o posledním srpnovém víkendu.

Miloslav Kment





PARDUBICKÝ KRAJ

Podpora podnikatelů

CENTRÁLNÍ REGISTR PRODUKTŮ, SLUŽEB A ČINNOSTÍ FIREM A INSTITUCÍ HK ČR
SOUČÁST INFORMAČNÍCH SYSTÉMŮ KRAJŮ, MĚST A OBCÍ

Centrální informační zdroj Axis4info funguje jako jednotná evidence podnikatelských subjektů a slouží k zadávání a vyhledávání strukturovaných údajů o široké škále produktů a činností firem a institucí ze všech oborů průmyslu, obchodu a služeb. Záměrem je umožnit veškerým podnikatelským subjektům nejen získávat, ale hlavně poskytovat komplexní informace, a to s ohledem i na malé podniky a drobné živnostníky, pro které jsou ostatní formy účinné prezentace většinou cenově nedostupné.

V Pardubickém kraji probíhá realizace tohoto projektu se všemi městy s rozšířenou pravomocí. Již jsme zaznamenali aktivní využívání služby Centrálního informačního zdroje Axis4info první částí oslovených podnikatelských subjektů, především z řad právnických osob. Ale nejenom jim je portál připraven poskytovat prezentaci produktů a služeb a získávání potřebných informací o konkurenci, dodavatelích či poskytovatelích potřebných služeb. Velký zájem již projevují také malí či drobní podnikatelé a živnostníci.

Zejména jim chceme alespoň krátce připomenout hlavní výhody registrace Axis4info.

- **uvedení komplexních informací o firmě v „Detailu firmy“** – ve struktuře odpovídající mezinárodním zvyklostem a požadavkům (zároveň i v anglickém jazyce);
- **on-line přístup do uživatelského rozhraní (profilu firmy)** 24 hodin denně pro editaci vlastních údajů (přidávání a změny záznamů o nabídce/poptávce produktů/služeb, možnost umístění ceníků a fotodokumentace, upoutávky bannerem na jednotlivé akce a druhy zboží) podle okamžitých potřeb;
- **zobrazení sídla firmy** včetně veškerých **organizačních složek** a sídel **obchodních zastoupení** firmy v interaktivních mapách přístupných z detailu firmy;
- **odkazy do kvalitních map** pro umístění na vlastní webové stránky
- **detail firmy je přístupný jako webová stránka** s adresou www.firma.axis4.cz - veškeré údaje zde uvedené jsou přístupné pro indexování umožňující jejich vyhledání ve všech fulltextových vyhledávačích
- **inzerce nepotřebného, vyřazeného zařízení** (strojů, inventáře) v rubrice „Použité produkty“.

Účastí v Centrálním registru Axis4info se údaje o registrované firmě a jejich produktech či službách stávají součástí informací o ekonomickém prostředí, které Hospodářská komora ČR spolu s ostatními složkami veřejné správy prezentují za účelem propagace a dalšího rozvoje podnikatelského potenciálu České republiky i jednotlivých regionů.

Blíží informace získáte na www.axis4.cz, informačních místech Hospodářské komory nebo přímo v administraci systému na telefonních číslech: 491 470 615, 491 487 727, 777 155 825

Provozovatelem systému Axis4info je World Trade Center Prague, a.s., 100% dceřiná společnost Hospodářské komory České republiky.



AUTOŠKOLA
Josef Bartoníček

5. května 796
Provozovna
Vítězná ulice
534 01 Holice
telefon: 466 920 668
mobil: 602 888 870

**ZAHÁJENÍ KURZŮ PRO
VŠECHNY DRUHY ŘP JE
8. ČERVNA V 16 HODIN**



SI VÁS DOVOLUJEME POZVAT
NA TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
POŘÁDANÉ
NA ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU
POD NÁZVEM:



V RYTMU 2005

V pestrém programu složeném z
PŘEDTANČENÍ
UKÁZEK SPOLEČENSKÝCH TANCŮ
TANEČNÍCH SCÉNEK
se Vám představí
TS HF se svými hosty

**Sobota 11. června 2005 od 19 hodin
velký sál KD Holice**

Na Vaši účast, Váš potlesk se těší malí i velcí tanečníci
a učitelka společenského tance a společenské výchovy
HANA FLEKROVÁ